

第二四六天

2015-10-22

一、敬拜诗歌

清心祷告主

二、灵修读经

经文默想

三、旧约行程

以西结书第 31-33 章

四、新约行程

雅各书第五章

五、每日灵粮

一、敬拜诗歌

1019 G调 4/4 **清心祷告主** 诗 37:5

3 3 2 3 1- | 2 1 6 1 5- | 1 1 7 1 2- | 2 2 1 2 3- |

1. 清心祷告主, 安静求问主, 忍耐等候主, 反复思想主,
2. 我是基督徒, 要做新造人, 要有新生命, 要有新生活,
3. 当将你的事, 交托耶和华, 并要倚靠他, 他就必成全,

3 3 2 3 1- | 2 1 6 1 5- | 1 2 3 1 2 2 | 1 - - - ||

1. 虔诚敬畏主, 稳步跟从主, 完全信靠顺服主。
2. 我是基督徒, 要走新道路, 要进新耶路撒冷。
3. 当将你的事, 交托耶和华, 要倚靠他必成



二、灵修读经 - 默想经文

我们一起默想以西结书33章7节

Eze 33:7 所以你要听我口中的话, 替我警戒他们

- 作为神的子民, 要
- (1) 学习(“听”)神的话语
 - (2) 也要传讲神的话语

愿我们能承担起神这样的托付和命令, 成为神话语的管道, 而不是让神的话语停留在我们的身上

三、旧约行程 – 以西结书第 31-33 章

以西结书第三十一章

黎巴嫩之香柏木的寓言(1-18 节)

- Eze 31:1** 十一年三月初一日, 耶和華的话临到我说:
- Eze 31:2** 「人子啊, 你要向埃及王法老和他的众人说: 在威势上谁能与你相比呢?
- Eze 31:3** 亚述王曾如利巴嫩中的香柏树, 枝条荣美, 影密如林, 极其高大, 树尖插入云中。
- Eze 31:4** 众水使他生长; 深水使他长大。所栽之地有江河围流, 汨出的水道延到田野诸树。
- Eze 31:5** 所以他高大超过田野诸树; 发旺的时候, 枝子繁多, 因得大水之力枝条长长。
- Eze 31:6** 空中的飞鸟都在枝子上搭窝; 田野的走兽都在枝条下生子; 所有大国的人民都在他荫下居住。
- Eze 31:7** 树大条长, 成为荣美, 因为根在众水之旁。
- Eze 31:8** 神园中的香柏树不能遮蔽他; 松树不及他的枝子; 枫树不及他的枝条; 神园中的树都没有他荣美。
- Eze 31:9** 我使他的枝条蕃多, 成为荣美, 以致神伊甸园中的树都嫉妒他。」
- Eze 31:10** 所以主耶和華如此说: 「因他高大, 树尖插入云中, 心骄气傲,
- Eze 31:11** 我就必将他交给列国中大有威势的人; 他必定办他。我因他的罪恶, 已经驱逐他。
- Eze 31:12** 外邦人, 就是列邦中强暴的, 将他砍断弃掉。他的枝条落在山间和一切谷中, 他的枝子折断, 落在地的一切河旁。地上的众民已经走去, 离开他的荫下。
- Eze 31:13** 空中的飞鸟都要宿在这败落的树上, 田野的走兽都要卧在他的枝条下,
- Eze 31:14** 好使水旁的诸树不因高大而自尊, 也不将树尖插入云中, 并且那些得水滋润、有势力的, 也不得高大自立。因为他们在世人中, 和下坑的人都被交与死亡, 到阴府去了。」
- Eze 31:15** 主耶和華如此说: 「他下阴间的那日, 我便使人悲哀。我为他遮盖深渊, 使江河凝结, 大水停流; 我也使利巴嫩为他凄惨, 田野的诸树都因他发昏。
- Eze 31:16** 我将他扔到阴间, 与下坑的人一同下去。那时, 列国听见他坠落的响声就都震动, 并且伊甸的一切树就是利巴嫩得水滋润、最佳最美的树都在阴府受了安慰。
- Eze 31:17** 他们也与他同下阴间, 到被杀的人那里。他们曾作他的膀臂, 在列国中他的荫下居住。
- Eze 31:18** 在这样荣耀威势上, 在伊甸园诸树中, 谁能与你相比呢? 然而你要与伊甸的诸树一同下到阴府, 在未受割礼的人中, 与被杀的人一同躺卧。「法老和他的群众乃是如此。这是主耶和華说的。」

以西结书第三十二章

海怪被杀的寓言(1-16 节)

- Eze 32:1** 十二年十二月初一日, 耶和華的话临到我说:
- Eze 32:2** 「人子啊, 你要为埃及王法老作哀歌, 说: 从前你在列国中, 如同少壮狮子; 现在你却像海中的大鱼。你冲出江河, 用爪搅动诸水, 使江河浑浊。
- Eze 32:3** 主耶和華如此说: 我必用多国的人民, 将我的网撒在你身上, 把你拉上来。
- Eze 32:4** 我必将你丢在地上, 抛在田野, 使空中的飞鸟都落在你身上, 使遍地的野兽吃你得饱。
- Eze 32:5** 我必将你的肉丢在山间, 用你高大的尸首填满山谷。
- Eze 32:6** 我又必用你的血浇灌你所游泳之地, 漫过山顶; 河道都必充满。
- Eze 32:7** 我将你扑灭的时候, 要把天遮蔽, 使众星昏暗, 以密云遮掩太阳, 月亮也不放光。
- Eze 32:8** 我必使天上的亮光都在你以上变为昏暗, 使你的地上黑暗。这是主耶和華说的。
- Eze 32:9** 「我使你败亡的风声传到你所不认识的各国。那时, 我必使多民的心因你愁烦。
- Eze 32:10** 我在许多国民和君王面前向你抡我的刀, 国民就必因你惊奇, 君王也必因你极其恐慌。在你仆倒的日子, 他们各人为自己的性命时刻战兢。」
- Eze 32:11** 主耶和華如此说: 「巴比伦王的刀必临到你。
- Eze 32:12** 我必藉勇士的刀使你的众民仆倒; 这勇士都是列国中强暴的。他们必使埃及的骄傲归於无有; 埃及的众民必被灭绝。
- Eze 32:13** 我必从埃及多水旁除灭所有的走兽; 人脚兽蹄必不再搅浑这水。

- Eze 32:14 那时, 我必使埃及河澄清, 江河像油缓流。这是主耶和华说的。
- Eze 32:15 我使埃及地变为荒废凄凉; 这地缺少从前所充满的, 又击杀其中一切的居民。那时, **他们就知
道我是耶和华。**
- Eze 32:16 「人必用这哀歌去哀哭, 列国的女子为埃及和他的群众也必以此悲哀。这是主耶和华说的。」
- 寓言埃及下到阴间(17-32节)**
- Eze 32:17 十二年十二月十五日, 耶和华的话临到我说:
- Eze 32:18 「人子啊, 你要为埃及及群众哀号, 又要将埃及和有名之国的女子, 并下坑的人, 一同扔到阴府去。
- Eze 32:19 你埃及的美丽胜过谁呢? 你下去与未受割礼的人一同躺卧吧!
- Eze 32:20 他们必在被杀的人中仆倒。他被交给刀剑, 要把他和他的群众拉去。
- Eze 32:21 强盛的勇士要在阴间对埃及王和帮助他的说话; 他们是未受割礼被杀的人, 已经下去, 躺卧不动。
- Eze 32:22 「亚述和他的众民都在那里, 他民的坟墓在他四围; 他们都是被杀倒在刀下的。
- Eze 32:23 他们的坟墓在坑中极深之处。他的众民在他坟墓的四围, 都是被杀倒在刀下的; 他们曾在活人之地使人惊恐。
- Eze 32:24 「以拦也在那里, 他的群众在他坟墓的四围, 都是被杀倒在刀下、未受割礼而下阴府的; 他们曾在活人之地使人惊恐, 并且与下坑的人一同担当羞辱。
- Eze 32:25 人给他和他的群众在被杀的人中设立床榻。他民的坟墓在他四围, 他们都是未受割礼被刀杀的; 他们曾在活人之地使人惊恐, 并且与下坑的人一同担当羞辱。以拦已经放在被杀的人中。
- Eze 32:26 「米设、土巴, 和他们的群众都在那里。他民的坟墓在他四围, 他们都是未受割礼被刀杀的; 他们曾在活人之地使人惊恐。
- Eze 32:27 他们不得与那未受割礼仆倒的勇士一同躺卧; 这些勇士帶著兵器下阴间, 头枕刀剑, 骨头上有本身的罪孽; 他们曾在活人之地使勇士惊恐。
- Eze 32:28 「法老啊, 你必在未受割礼的人中败坏, 与那些被杀的人一同躺卧。
- Eze 32:29 「以东也在那里。他君王和一切首领虽然仗著势力, 还是放在被杀的人中; 他们必与未受割礼的和下坑的人一同躺卧。
- Eze 32:30 「在那里有北方的众王子和一切西顿人, 都与被杀的人下去。他们虽然仗著势力使人惊恐, 还是蒙羞。他们未受割礼, 和被刀杀的一同躺卧, 与下坑的人一同担当羞辱。
- Eze 32:31 「法老看见他们, 便为他被杀的军队受安慰。这是主耶和华说的。
- Eze 32:32 我任凭法老在活人之地使人惊恐, 法老和他的群众必放在未受割礼和被杀的人中。这是主耶和华说的。」

预言以色列将来的恢复(33-28 章)

以西结书第三十三章

预言千年国前的事情(33-39 章)

引言: 守望者的比喻

- Eze 33:1 耶和华的话临到我说:
- Eze 33:2 「人子啊, 你要告诉本国的子民说: 我使刀剑临到哪一国, **那一国的民从他们中间选立一人为
守望的。**
- Eze 33:3 他见刀剑临到那地, 若**吹角警戒**众民,
- Eze 33:4 凡听见角声不受警戒的, 刀剑若来除灭了他, 他的罪(原文作血)就必归到自己的头上。
- Eze 33:5 他听见角声, 不受警戒, 他的罪必归到自己的身上; 他若受警戒, 便是救了自己的性命。
- Eze 33:6 倘若守望的人见刀剑临到, 不吹角, 以致民不受警戒, 刀剑来杀了他们中间的一个人, 他虽然死在罪孽之中, 我却要向守望的人讨他丧命的罪(原文作血)。
- Eze 33:7 「人子啊, 我照样立你作以色列家守望的人。**所以你要听我口中的话, 替我警戒他们。**
- Eze 33:8 我对恶人说: 『恶人哪, 你必要死!』你以西结若不开口警戒恶人, 使他离开所行的道, 这恶人必死在罪孽之中, 我却要向你讨他丧命的罪(原文作血)。
- Eze 33:9 倘若你警戒恶人转离所行的道, 他仍不转离, 他必死在罪孽之中, 你却救自己脱离了罪。」

- Eze 33:10 「人子啊, 你要对以色列家说: 『你们常说: 我们的过犯罪恶在我们身上, 我们必因此消灭, 怎能存活呢?』」
- Eze 33:11 你对他们说, 主耶和华说: 我指著我的永生起誓, **我断不喜悦恶人死亡, 惟喜悦恶人转离所行的道而活。以色列家啊, 你们转回, 转回吧! 离开恶道, 何必死亡呢?**
- Eze 33:12 人子啊, 你要对本国的人民说: 义人的义, 在犯罪之日不能救他; 至於恶人的恶, 在他转离恶行之日也不能使他倾倒; 义人在犯罪之日也不能因他的义存活。
- Eze 33:13 我对义人说: 『你必定存活!』他若倚靠他的义而作罪孽, 他所行的义都不被记念。他必因所作的罪孽死亡。
- Eze 33:14 再者, 我对恶人说: 『你必定死亡!』他若**转离**他的罪, 行正直与合理的事:
- Eze 33:15 还人的当头和所抢夺的, 遵行生命的律例, 不作罪孽, 他必定存活, 不至死亡。
- Eze 33:16 **他所犯的一切罪必不被记念。他行了正直与合理的事, 必定存活。**
- Eze 33:17 「你本国的子民还说: 『主的道不公平。』」其实他们的道不公平。
- Eze 33:18 义人转离他的义而作罪孽, 就必因此死亡。
- Eze 33:19 **恶人转离他的恶, 行正直与合理的事, 就必因此存活。**
- Eze 33:20 你们还说: 『主的道不公平。』以色列家啊, 我必按你们各人所行的审判你们。」
- Eze 33:21 我们被掳之後十二年十月初五日, 有人从耶路撒冷逃到我这里, 说: 「城已攻破。」
- Eze 33:22 逃来的人未到前一日的晚上, 耶和华的灵(原文作手)降在我身上, 开我的口。到第二日早晨, 那人来到我这里, 我口就开了, 不再缄默。
- Eze 33:23 耶和华的话临到我说:
- Eze 33:24 「人子啊, 住在以色列荒废之地的人说: 『亚伯拉罕独自一人能得这地为业, 我们人数众多, 这地更是给我们为业的。』」
- Eze 33:25 所以你要对他们说, 主耶和华如此说: 你们吃带血的物, 仰望偶像, 并且杀人流血, 你们还能得这地为业吗?
- Eze 33:26 你们倚仗自己的刀剑行可憎的事, 人人玷污邻舍的妻, 你们还能得这地为业吗?
- Eze 33:27 你要对他们这样说, 主耶和华如此说: 我指著我的永生起誓, 在荒场中的, 必倒在刀下; 在田野间的, 必交给野兽吞吃; 在保障和洞里的, 必遭瘟疫而死。
- Eze 33:28 我必使这地荒凉, 令人惊骇; 他因势力而有的骄傲也必止息。以色列的山都必荒凉, 无人经过。
- Eze 33:29 我因他们所行一切可憎的事使地荒凉, 令人惊骇。那时, **他们就知道我是耶和华。**」
- Eze 33:30 「人子啊, 你本国的子民在墙垣旁边、在房屋门口谈论你。弟兄对弟兄彼此说: 『来吧! 听听有什麼话从耶和华而出。』」
- Eze 33:31 他们来到你这里如同民来聚会, 坐在你面前仿佛是我的民。他们听你的话却不去行; 因为他们的口多显爱情, 心却追随财利。
- Eze 33:32 他们看你如善於奏乐、声音幽雅之人所唱的雅歌, 他们听你的话却不去行。
- Eze 33:33 看哪, 所说的快要应验; 应验了, 他们就知道在他们中间有了先知。」

四、新约行程 – 雅各书第五章

- Jam 5:1 嘻! 你们这些富足人哪, 应当哭泣、号咷, 因为将有苦难临到你们身上。
- Jam 5:2 你们的财物坏了, 衣服也被虫子咬了。
- Jam 5:3 你们的金银都长了锈; 那锈要证明你们的不是, 又要吃你们的肉, 如同火烧。你们在这末世只知积攒钱财。

- Jam 5:4 工人给你们收割庄稼, 你们亏欠他们的工钱, 这工钱有声音呼叫, 并且那收割之人的冤声已经入了万军之主的耳了。
- Jam 5:5 你们在世上享美福, 好宴乐, 当宰杀的日子竟娇养你们的心。
- Jam 5:6 你们定了义人的罪, 把他杀害, 他也不抵挡你们。
- Jam 5:7 弟兄们哪, 你们要忍耐, 直到主来。看哪, 农夫忍耐等候地里宝贵的出产, 直到得了秋雨春雨。
- Jam 5:8 你们也当忍耐, 坚固你们的心; 因为主来的日子近了。
- Jam 5:9 弟兄们, 你们不要彼此埋怨, 免得受审判。看哪, 审判的主站在门了。
- Jam 5:10 弟兄们, 你们要把那先前奉主名说话的众先知当作能受苦能忍耐的榜样。
- Jam 5:11 那先前忍耐的人, 我们称他们是有福的。你们听说过约伯的忍耐, 也知道主给他的结局, 明显主是满心怜悯, 大有慈悲。
- Jam 5:12 我的弟兄们, 最要紧的是不可起誓; 不可指著天起誓, 也不可指著地起誓, 无论何誓都不可起。你们说话, 是, 就说是; 不是, 就说不是, 免得你们落在审判之下。
- Jam 5:13 你们中间有受苦的呢, 他就该祷告; 有喜乐的呢, 他就该歌颂。
- Jam 5:14 你们中间有病了的呢, 他就该请教会的长老来; 他们可以奉主的名用油抹他, 为他祷告。
- Jam 5:15 出於信心的祈祷要救那病人, 主必叫他起来; 他若犯了罪, 也必蒙赦免。
- Jam 5:16 所以你们要彼此认罪, 互相代求, 使你们可以得医治。义人祈祷所发的力量是大有功效的。
- Jam 5:17 以利亚与我们是一样性情的人, 他恳切祷告, 求不要下雨, 雨就三年零六个月不下在地上。
- Jam 5:18 他又祷告, 天就降下雨来, 地也生出土产。
- Jam 5:19 我的弟兄们, 你们中间若有失迷真道的, 有人使他回转,
- Jam 5:20 这人该知道: 叫一个罪人从迷路上转回便是救一个灵魂不死, 并且遮盖许多的罪。

[简单解释]

- v. 1-6 对富有者的警告(包括四方面的责备)
- v. 1 哭泣、號咷 - 先知宣告快將臨到的審判 (例 賽 13:6)
 - v. 2-3 為己積蓄財富
壞、咬、鏽 - 形容地地上財富的短暫及不可靠 (例 太 6:19)
末世 - 原文: 最後的日子 (「日子」是複數)
 - v. 4 欺壓窮人
虧欠他們的工錢 - 舊約的律法聲明要保障窮人的利益 (例: 申 24:14-15)
萬軍之主 - 在舊約對於神的普遍稱呼(單是耶利米書就用了 88 次!), 常常與神拯救和保護的工作有關連
 - v. 5 放縱享樂
宰殺的日子 - 指到神的審判
嬌養 - 原文: 餵養, (例: 太 6:26)
 - v. 6 欺壓無辜者
義人 - 或作: 無辜的人
- v. 7-11 在苦難中要忍耐(三個忍耐榜樣)
- * 「忍耐」一字在這個段落中重覆了____ 次
 - v. 7-9 農夫
秋雨春雨 - 原文: 早雨晚雨, 每年十到十二月的雨水為之秋雨, 三到四月的為之春雨。
「秋雨春雨」這用詞代表著神信實的恩典
 - v. 10 先知
 - v. 11 約伯
忍耐...有福 - 參 1:12; 太 5:11-12; 伯 19:21, 25-26
結局 - 原文: 終結、目的
- v. 12-20 最後的勸勉
- v. 12 不可起誓
最要緊的 - 可理解作「最後」
這一節經文的內容與耶穌在登山寶訓的教導(太 5:34-37)十分接近

- v. 13-18 禱告與醫治
- v. 13 的「受苦」是指那一方面？
 - v. 14 的「病」是指那一方面？(參 羅 4:19; 林後 11:28-29)
為何有病的人要請長老來為他禱告？(比較醫治的恩賜：林前 12:9)
抹油的目的是什麼？(參 路 10:34; 約 9:6-7; 出 28:41)
 - v. 15 病患者得醫治的原因是什麼？
雅各是否說明生病一概都是犯罪的結果？(參 林前 11:29-30; 約 9:2-3)
 - v. 16 為何雅各把話題從長老的禱告轉向教會中整體的認罪與代求？(參 詩 66:18)
 - v. 17 一樣性情 - 原文：相同 + 情感 (例：徒 14:15)
- v. 19-20 扶助迷失者
- v. 20 遮蓋 - 原文：隱藏, 意思：赦免(例：彼前 4:8)

【思考與應用】

1. 我們該如何運用神所賜的財富, 討神的喜悅? 基督徒又該如何實踐愛人如己, 積極幫助有需要的人?
2. 你正在面對什麼困難, 需要靠主的恩典去忍耐? 主快將再來的盼望對你有何幫助?
3. 雅各教導我們在禱告之時, 要有哪些行動和心態上的準備? 在你的日常禱告中, 你需要有什麼調整?
4. 當神沒有馬上回應你的禱告時, 你會有何感覺?

五、每日灵粮

神仍同在

“耶和華若與我們同在，我們何至遭遇這一切事呢？”（士 6：13）

当基甸的时候，由于以色列人行耶和華眼中看为恶的事，神将他们交在外邦人手里，受压制、掠夺、打击，以至极其困苦穷乏，所以他们都认为神已经丢弃了他们，不再与他们同在了，也有人根本就不信神而去事奉别的神。这种悲惨的光景并不罕见，常有人因为遭受苦难、压迫、贫困而灰心，以为被神丢弃，或者认为神不管什么事，一点都没有显出大能，没有帮助他的子民，所以就将神放弃了。

他们没有想到是自己的罪恶，使神不能赐福给他们，反而惩罚他们，使人受苦，并非没有神的目的，乃是叫人醒悟悔改，呼求神的怜悯。让神好转过来施恩给他们。到了时候，神是要显出大能的作为来，拯救他的子民，显出他的荣耀，可是到那时，许多人可能已经退后，跌倒了，因为没有信心等候的原故。

但那些一直相信神的人，借着不灰心的祷告，忍耐等候，最后必要看见神的大能作为，彰显出来，那时要多么欢喜，重新得到力量，起来为神作见证。这一段的时间是不容易过的，是极大的试炼，然而经过之后，信心要变为比精金更为宝贵。